

教育部:秋季学期学生返校要达到三条硬性标准

近日,教育部召开全国教育系统疫情防控工作视频调度会议,深入贯彻国务院联防联控机制电视电话会议精神,部署近期教育系统疫情防控和秋季开学等工作。

A 科学谋划秋季学期学生返校有3条硬性标准

会议强调,要高度重视德尔塔变异毒株传染性增强等特性,认真研判对学校疫情防控提出的新要求,封堵防控漏洞,从严从紧从细落实各项疫情防控措施。科学谋划秋季学期学生返校有三条硬性标准。学校疫情防控条件达不到当地疫情防控要求的,不能返校。学校各项防控措施落实不到位的,不能返校。有效应急预案和演练落实不到位的,不能返校。

会议强调——

一是要压实属地责任。各级教育部门和高校要在当地党委和政府的领导下,根据疫情形势变化,科学制定、动态调整秋季学期开学方案和疫情防控方案并及时上报,全面准备秋季学期返校工作。结合实际完善疫情防控应急预案,



8月12日,在南京市翠屏山小学检测点,医务人员为居民进行核酸检测取样。

要性,强调关注受疫情影响师生的心理疏导。中国疾病预防控制中心施国庆研究员从学校疫情防控、持续推进健康教育、加强室内

通风、严格健康监测、强化校园管理、疫情追踪分析研判、疫情应对措施、推进疫苗接种等方面,对学校近期疫情防控提出指导建议。

B 郑州市个体诊所暂停诊疗服务

记者8月12日从郑州市新冠肺炎疫情应急处置联合指挥部新闻发布会上获悉,即日起,郑州市个体诊所暂停诊疗服务。离郑人员除需持有其本人48小时内核酸检测阴性证明之外,需提供其所在单位(或居住地社区)开具的离郑证明。

据介绍,即日起,郑州市个体诊所暂停诊疗服务,未设置发热门诊或发热哨点诊室的社区卫生服务中心、社区卫生服务站、村卫生室等基层医

疗机构一律不得收治发热等与新冠肺炎相似症状的患者。发现发热等可疑症状患者,要落实首诊负责制,实施临时隔离管控措施,并立即向辖区疫情防控部门报告,由辖区疫情防控部门安排专车转送发热门诊就诊。

此外,为减少人员跨市域流动,经郑州市疫情防控领导小组研究,即日起,离郑人员除需持有其本人48小时内核酸检测阴性证明之外,增加了提供其所在单位(或居住地社区)开具的离郑证明要求。

如何避免感染? 注意这些生活细节 (就餐篇)

衡阳市疾控专家提醒
生活中请养成良好卫生习惯
降低感染风险



应对疫情,除了“疫苗护体”,个人如何更好地防范?衡阳市疾控中心专家指出,虽然天气很热,但一定要坚持戴好口罩,做好防护。专家从出行、就餐、外出游玩、工作等方面为市民支招,也总结出几个市民容易忽视的生活细节,并提醒市民养成良好的卫生习惯,降低感染风险。本期向市民推出——就餐篇。

外出就餐有哪些注意事项?

尽量减少外出就餐,提倡分餐制,错峰用餐,避免多人聚餐,做好自身防护。

(1) 就餐前:选择证照齐全、环境整洁的餐馆就餐;配合工作人员做好健康检测;选择通风良好的位置就座;提倡无接触式的扫码点餐或预约点餐,若排队点餐时,要注意佩戴口罩,并与邻近的顾客保持1米距离;保持手部清洁,注意洗手;在等餐的时候尽可能避免触碰餐馆内的公共物品;就餐时应遵从餐馆防控规定,服从服务人员引导,配合就餐人流控制等防控安排。

(2) 就餐时:桌位间距应保持在1米以上;多人就餐时,要使用公筷、公勺,减少接触传播;若有咳嗽、打喷嚏等,应远离餐桌,用纸巾或肘部遮掩住口鼻,用过的纸巾及时丢入垃圾桶;注意饮食卫生和安全。

(3) 就餐后:结账时优先选择非接触扫码方式付费;回家后立即洗手,做好手卫生。

外卖点餐有哪些注意事项?

- (1) 尽量选择证照齐全、环境整洁的餐馆。
- (2) 优先选择“无接触配送”服务,由外卖员把商品放在指定位置,避免“面对面接触”,降低传播风险。
- (3) 接收外卖、快递等包裹时要佩戴口罩和手套。
- (4) 取餐后及时洗手消毒。

在单位食堂就餐有哪些注意事项?

- (1) 错峰就餐,避免聚集。
- (2) 排队取餐保持1米距离。
- (3) 提倡自带餐具。
- (4) 用餐时尽量同向间隔就座,保持距离,减少交谈。



相关链接

德尔塔毒株
有更高重复感染风险

世界卫生组织11日发布的全球疫情周报说,新冠变异病毒德尔塔毒株感染者的早期检测样本中,病毒载量比原始毒株感染者高约1000倍,意味着德尔塔毒株复制速度更快,而且有更高的重复感染风险。

周报援引英国的统计介绍,英国今年4月12日至6月27日确诊的感染者中,约有1.2%可能是重复感染,德尔塔毒株的重复感染风险是阿尔法毒株的1.46倍。此外,德尔塔毒株在接种和未接种过疫苗的个体中传播率接近。

世卫组织统计显示,目前已有142个国家和地区报告了德尔塔毒株感染病例。

在全球疫情数据方面,周报显示,截至8月5日的一周内,全球累计新冠确诊病例超过2亿例,从1亿例到2亿例用时仅6个月。这一周全球新增确诊病例426万例,新增死亡病例6.5万例,两项数据均较前一周略有上升。

在世卫组织划分的全球六大区域中,西太平洋地区和美洲地区新增确诊病例数增幅最大,分别较前一周增加19%和14%;西太平洋地区的新增死亡病例数增幅也最大,较前一周增加了46%。

这一周新增确诊病例数居全球前五位的国家是美国、印度、伊朗、巴西和印度尼西亚。

综合新华网消息